

# “双向奔赴”共筑和谐医患关系



口 记者 倪妮 叶武杰  
通讯员 徐珍

“关爱老人 胜似亲人”“医者父母心 仁心暖老人”……小沙街道增辉村卫生室医生杨荷珍的诊室内挂着4面崭新的锦旗，这是当地村民近日赠送的。锦旗背后，凝聚了医患之间真诚的沟通和尊重。

去年12月，从医30余年的杨荷珍调到小沙街道增辉村卫生室，成

为村里2000余名村民的“健康守门人”。“村里老人多，许多老人都患有慢性病，我就多跑跑，多问问。”短短一年时间，杨荷珍用一通电话、一声声询问、一次次入户、一回回服务，赢得了村民的肯定。

现年87岁的村民胡阿银是赠送锦旗的其中一位。“杨医生把我们当亲人对待！”胡阿银患有高血压，因为腿脚不便，杨荷珍一得空便会上门为他测量血压，还时常打电话关心他的身体状况。看到胡阿银独自一人来到村卫生室，杨荷珍会小跑着出来将他搀扶进去，还特地嘱咐他，有就医需求时打电话告知她即可。胡阿银说，杨荷珍的专业和贴心让他深受感动。

杨荷珍用心服务患者的故事，是我区广大基层医护人员日常工作的缩影。近年来，我区持续推进村级卫生室(站)规范化建设，通过硬件设施提档、服务模式转变、服务能力提升，打通服务群众“最后一公里”。同时大力开展家庭医生签约服务等基本公共卫生服务，用心服务患者。截至目前，全区街道社区卫生服务中心(镇卫生院)、村卫生室(社区卫生服务站)全部推行家庭医生签约服务工作，机构覆盖率达100%，已组建148个家庭医生签约服务团队，全区规范签约12余万人。我区去年升级改造白泉镇小展村、星马村、岑港街道坞坵村、小沙街道毛峙村等8个设施条件较

为简陋的村级卫生室(站)，提升了基层医疗卫生条件，以及基层群众就医环境。在此基础上，今年我区又规范化改造了小沙街道的增辉村和大沙村2个村级卫生室(站)。”区卫生健康局相关负责人说，该局还定期组织基层医生综合业务培训，开展实用技能、适宜技术及规范诊疗、合理用药等培训指导，不断提升基层医疗机构的常见病、多发病诊治能力，满足群众基本医疗和基本公共卫生服务需求及就近就医的需求。

如今，我区越来越多的群众在家门口享受到了质优价廉的医疗卫生服务，基本实现“小病不出村、大病及时治”的就医目标。

## 寒潮今天傍晚开始影响我区 将出现9级偏北大风、10—11℃的降温和小雪天气

本报讯(记者 黄婷 王胜 通讯员 陈佩佩)冬至过后，一年中最冷的“数九寒天”正式拉开帷幕，但连日来的气温却并没有跟上节气的步伐。记者日前从区气象部门获悉，一股寒潮级别的冷空气将于今天傍晚开始影响我区，将有一次明显的大风、强降温和小雨转雪天气过程。

受这股寒潮的影响，定海海域今天傍晚起北到东北风6—7级阵风8级，今天夜里增强到7—8级阵风9级，明天偏北风7—8级阵风8级，26日海域风力仍将保持在6—7级阵风8级。同时我区还将迎来大幅降温，24—26日的日平均气温降温幅度可达10—11℃，其中26—28日最低气温在-2—0℃，有薄冰或冰冻，最高气

温在4—9℃。此外，25日夜起，我区或将迎来小雪天气，26日阴到多云，偶有小雪，27日多云，中午以前局部小雪。受此次寒潮影响，预计明天我区将进入气象意义上的冬季，入冬时间较常年平均偏晚16天。

区气象专家提醒，相关部门和单位需及时做好海上船舶防风避风工作，注意防范大风对高空设施、高空作业、涉海作业、滨海旅游等不利影响。24—26日降温幅度大，26—28日早晚气温低，相关单位和广大农户、市民需防范低温冰冻对供水设施、供电保暖、农渔业生产、日常生活可能造成的不利影响。此外，25日夜到26日我区可能出现降雪，需注意防范降雪对道路交通等不利影响。

## 增殖放流护生态

本报讯(记者 张真 通讯员 裘晶晶 文/摄)日前，随着20余万尾的册子黑鮟鱼鱼苗被放流至灰鳖洋附近海域，标志着我区圆满完成了今年的增殖放流任务，有利于更好地恢复本地特有野生鱼类种群数量和修复海洋资源环境。

当天上午，区农业农村局渔业产业科的工作人员来到定海盘峙水产养殖场，对该养殖场繁殖的册子黑鮟鱼鱼苗进行了体长测量，并清点放流数目。册子黑鮟鱼是舟山渔场特有的一种经济鱼类，今年受气候影响，鱼苗生长较为缓慢，因而放流时间相比往年推迟了近一个月，目前鱼苗个体标准均达到了5厘米以上，达到放流标准。定海盘峙水产养殖场负责人周高民告诉记者，当天的海水水温在16到17摄氏度左右，是适合放流的温度，这对提升鱼苗成活率有很大影响。随后，养殖场的工作人员将这批鱼苗分装至设有氧气泵的圆桶内，运往灰鳖洋附近海域，并采取虹吸的方式送入大海。现场，区检察院也一起公益诉讼案的赔偿金购买了5000尾的册子黑鮟鱼鱼苗进行了增殖放流，修复生态环境。



据统计，今年我区投入资金50万元，累计增殖放流三个批次，分

别放流了海蜇、黑鲷和册子黑鮟

(尾)，丰富了定海海域的渔业资源和生物种群数量。



扫码看视频

## 助力快递进村 做群众贴心人

本报讯(记者 张真 顾晨艳)中国电信舟山定海双桥支局成立桥头施电商快递综合服务中心，在营业厅设立快递存放点，提供寄取快递服务，解决寄取快递不便问题，受到群众的好评。

“确实方便了很多！以前我需要骑车去岑港或者盐仓拿包裹，来回最起码要一个多小时，现在步行10分钟就够了。”前来取快递的村民夏邦国通过测温亮码进入桥头施电商快递综合服务中心，在工作人员引导下很快找到了自己的包裹，经过签字确认领取了包裹，便捷高效的服务让他称赞不已。

据了解，在该中心成立前，当地村民除了前往岑港、盐仓等地取快递外，还会将快递寄存在沿街店铺内，方便时再前来收取。但

由于缺少专人看管，存在包裹丢失、错拿等隐患。桥头施电商快递综合服务中心成立后，专门安排了工作人员看管快递包裹，并设置了大件快递存放处，进一步提高便利性和安全性。目前，已有圆通、百世等快递公司进驻该中心。“近年来随着网络业务的发展，线下营业厅的工作量有所减少，设立快递存放点，没有太大工作压力，主要还是为了方便群众，为他们提供力所能及的便利。”桥头施电商快递综合服务中心负责人胡博荣说。

下一步，该企业将在盐仓街道、岑港街道、白泉镇、金塘镇等地近10个营业厅内设立快递服务中心，并争取与更多快递企业合作，进一步扩大便民覆盖面，助力打通农村快递“最后一公里”。

## 黄牛上街“溜达” 民警紧急处置



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 张海军)12月20日，区公安分局马岙派出所民辅警帮助群众找回两头“迷路”的黄牛，及时为群众挽回约2万元的经济损失。

当天晚上7时许，马岙派出所接到群众报警，称在白马大酒店附近有黄牛出没。民警李曙亮立即赶到现场，发现这两头一大小黄牛丝毫不怕过往的车辆，在道路上悠闲“溜达”，过往车辆、行人只能小心绕行，情况十分危险。

民警李曙亮见状后，为确保周边群众安全，立即上前组织人员采取措施，疏散现场围观群众，并拉好警戒线。随后，由三名民辅警相互配合，将黄牛赶到路边的草坪上。“当时听现场群众说，附近三星村有人养牛。”经过多方询问，李曙亮找到了牛的主人陈先生。原来这两头牛平时被放养在北海村，因没有栓绳子，当天下午它们偷偷溜了出来，要不是民警及时联系，陈先生还不知道自己的牛丢了。

得知消息的陈先生赶到现场，牵回了两头黄牛。民警叮嘱他将自家牛看好，避免再发生此类情况。



扫码看视频

## 定海区青年人才之家启用

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 蔡齐杰)12月21日，由区人才办、团区委共同打造的定海区青年人才之家正式启用，作为服务青年人才各方面需求的“综合性、一体化、一站式”公共服务平台，将通过项目化和社会化运作手段，更好地服务青年成长成才。

记者来到位于盐仓街道金达路20号金达公寓内的青年人才之家时，这里正在举行“情暖人心 凝聚人心”冬至汤圆活动，20余名青年人才用提前准备好的食材制

作汤圆，相互分享品尝，增进交流。“我是通过活动预告，报名来参加包汤圆活动，发现了这个新开放的青年人才之家。”青年人才张宇说，该青年人才之家布置温馨，活动设置丰富，她希望以后经常来这里与更多的青年人才交流学习、共同成长。

记者发现，在这个建筑面积约200平方米的空间内，设置了图书借阅区、健身锻炼区、投屏观影区和会议讨论区等各个活动区域，为青年人才构建了一处集交流、联

谊、培训为一体的成长平台。一直以来，我区始终坚持“抓人才就是抓未来”的理念，对青年人才工作十分重视，在青年人才相对集聚园区，建设招才引智的有效载体——青年人才之家，旨在解决青年人才关注的关键小事，破解人才“留住难”问题。

“通过这一平台，我们将围绕青年与人才两个重点，持续发挥服务、引领、凝聚三项职能。”团区委副书记尚美华说，下一步，结合青年人才工作的重点任务，他们还将

开展好青年创业就业帮扶，政策解读，技能培训和一系列联谊交友活动，并依托“古城定海 志愿有你”品牌，组织青年人才投身志愿服务活动，更好地凝聚青年力量，共同书写定海高质量发展的新篇章。

“文明健康 有你有我”公益广告

# 坚持舌尖上的不浪费 是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办